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Αυτόνομο εναέριο όχημα πολλαπλών χρήσεων made in Greece!
ντομότερο χρόνο, με το χαμηλότερο δυ-
νατόν δημόσιο κόστος και την υψηλότε-
ρη ποιότητα και αξιοπιστία, έτσι ώστε το 
προϊόν να είναι διεθνώς ανταγωνιστικό.
Έκλεισε την τοποθέτησή του με την επι-
σήμανση ότι όλοι μας έχουμε χρέος να 
αποδείξουμε ότι και θέλουμε και μπο-
ρούμε να πετύχουμε συνεργασίες μεταξύ 
επιστήμης, έρευνας και καινοτομίας με τη 
βιομηχανία και ευρύτερα την παραγωγή, 
για να κάνουμε τη χώρα μας ολοένα και 
πιο ισχυρή στη διεθνή σκηνή.
Στην σύσκεψη έλαβαν μέρος η Διοίκηση 
της ΕΑΒ (Πρόεδρος κ. Ιωάννης Κούτρας, 
Διευθύνων Σύμβουλος κ. Δημήτριος 
Παπακώστας, Αντιπρόεδρος κ. Μιχαήλ 
Κορωναίος), οι Πανεπιστημιακοί Καθη-
γητές – Ερευνητές κ.κ. Κύρος Υάκινθος 
του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσ-

Τ
ην ταχεία προώθηση της έρευνας 
και ανάπτυξης του καινοτόμου 
σχεδιασμού και της βιομηχανικής 
παραγωγής Αυτόνομου Εναέριου 

Οχήματος Πολλαπλών Χρήσεων από την 
Ελληνική Αεροπορική Βιομηχανία (ΕΑΒ) 
ζήτησε ο υπουργός Οικονομικών κ. Χρή-
στος Σταϊκούρας σε σύσκεψη που συγκά-
λεσε.
Ο κ. Σταϊκούρας εξέφρασε την ικανοποί-
ησή του για τα βήματα προς την οικοδό-
μηση της τόσο αναγκαίας, δημιουργικής 
και αξιόπιστης συνεργασίας μεταξύ Ελλη-
νικών Πανεπιστημίων και της ΕΑΒ, γεγο-
νός που θα επιτρέψει στη χώρα να μπει 
ως παραγωγός στο πεδίο προϊόντων υψη-
λής και καινοτόμας τεχνολογίας.
Τόνισε τη βούλησή του να συνδράμει 
ώστε το έργο να ολοκληρωθεί στον συ-
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σαλονίκης, Νικόλαος Παπανικολάου και 
Αντώνιος Γαστεράτος του Δημοκρίτειου 
Πανεπιστημίου Θράκης, Γεώργιος Στα-
μούλης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
και οι συνεργάτες του Υπουργού Οικονο-
μικών σε θέματα Έρευνας & Καινοτομίας, 
Πανεπιστημιακοί Καθηγητές κ.κ. Κωνστα-
ντίνος Τσαμαδιάς και Κωστής Μαγουλάς, 
και ο Δρ. Χρήστος Χριστοδούλου.

στικά εργαστήρια, κλινικές και ιδιωτικά 
θεραπευτήρια μέσω του ιατρονοσηλευτι-
κού προσωπικού τους.
Οι εμβολιασμοί προχωρούν με γρήγο-
ρο ρυθμό. Τώρα εμβολιάζονται πολίτες 
άνω των 30 ετών (30-44 με το εμβόλιο 
της AstraZeneca, άνω των 45 ετών και 
με τα τέσσερα διαθέσιμα εμβόλια, Pfizer, 
Moderna, AstraZeneca  και Johnson & 
Johnson), πολίτες με υποκείμενα νοσή-
ματα υψηλού και αυξημένου κινδύνου, 
εργαζόμενοι στον τομέα της υγείας και εκ-
παιδευτικοί γενικής εκπαίδευσης.
• Σε σχέση με τις παραδόσεις για τους 
επόμενους δύο μήνες, από την εταιρεία 
Pfizer αναμένονται 2.150.000 δόσεις το 
Μάιο και 2.425.000 τον Ιούνιο.
• Από την εταιρεία Moderna, η χώρα 
μας θα παραλάβει 354.000 το Μάιο και 
308.000 τον Ιούνιο.
• Από την εταιρεία Johnson & Johnson, η 
χώρα μας έχει παραλάβει 33.600 δόσεις 
και αναμένεται να παραλάβει 300.000 
δόσεις το Μάιο και 960.000 τον Ιούνιο.
• Από την εταιρεία AstraZeneca αναμέ-
νεται αριθμός δόσεων 450.000-500.000 
για κάθε μήνα.

Σ
τη «μάχη» των εμβολιασμών κατά 
της Covid-19 έχει μπει από την Τε-
τάρτη και το μονοδοσικό εμβόλιο 
της Johnson & Johnson.

Όπως είχε αναφέρει η ομότιμη καθη-
γήτρια Παιδιατρικής και πρόεδρος της 
Εθνικής Επιτροπής Εμβολιασμών Μαρία 
Θεοδωρίδου, εκτός από το ότι είναι ένα 
πρακτικό εμβόλιο (διατηρείται σε συνή-
θεις θερμοκρασίες ψύξης), είναι αποτελε-
σματικό σε υψηλό ποσοστό, άνω του 80% 
για την πρόληψη της σοβαρής νόσου, 
άνω του 90% για την πρόληψη της νοση-
λείας σε νοσοκομείο και φτάνει το 100% 
για την πρόληψη των θανάτων.
Η προστασία του εμβολίου με τη μία 
δόση, αρχίζει ύστερα από 14 ημέρες, ενώ 
η αποτελεσματικότητά του, όπως έχει φα-
νεί, έναντι των σοβαρών επιπτώσεων της 
νόσου Covid, εκδηλώνεται μετά τις 28 
ημέρες, ενώ μετά τις 49 ημέρες προστα-
τεύει σχεδόν πλήρως και από τις εισαγω-
γές στο νοσοκομείο και από το θάνατο.
Το εμβόλιο της Johnson & Johnson έχει 
παρασκευαστεί με τη μέθοδο του ιικού 
φορέα, χρησιμοποιώντας τον ανθρώπινο 
αδενοϊό τύπου 26. 

Η τρίτη φάση της 
επιχείρησης «Ελευθερία»
Η τρίτη φάση της επιχείρησης «Ελευθε-
ρία» που ξεκινάει τον Μάιο, περιλαμβάνει 
αύξηση της δυναμικότητας του συστήμα-
τος εμβολιασμών κατά της Covid-19, με 
στόχο να γίνουν μέχρι και 2,5 εκατομμύ-
ρια εμβολιασμοί τον μήνα αυτό, και τον 
Ιούνιο μέχρι τα 4 εκατομμύρια.
Ειδικότερα, θα αναπτυχθούν στο σύνολο 
1.500 εμβολιαστικά κέντρα με επταήμε-
ρη λειτουργία και παράταση του ωραρίου 
λειτουργίας τους έως τις 24:00. Επίσης, 
στη διαδικασία εμβολιασμού εντάσσονται 
ιδιωτικά πολυιατρεία, ιδιωτικά διαγωνι-
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Άρχισαν οι εμβολιασμοί και με το 
μονοδοσικό της Johnson & Johnson

Αρ. Πελώνη: Στις 15 Μαΐου 
ανοίγουν τουρισμός και 
υπερτοπικές μετακινήσεις

Για τα επόμενα βήματα σε ό,τι αφορά το 
άνοιγμα των δραστηριοτήτων, τα SMS, τις 
μετακινήσεις και τους εμβολιασμούς, έκανε 
λόγο η κυβερνητική εκπρόσωπος Αριστοτε-
λία Πελώνη. Σύμφωνα με την ίδια, μέχρι τις 
15 Μαΐου θα συνεχίσουν να είναι σε ισχύ 
τα τρέχοντα μέτρα, ενώ όπως δήλωσε η κ. 
Πελώνη, «στις 15 Μαΐου που θα ανοίξει ο 
τουρισμός θα ανοίξουν και οι υπερτοπικές 
μετακινήσεις». Σχετικά με την πιθανότητα 
κατάργησης των SMS ανέφερε ότι από τις 
15 Μαΐου και μετά, η κυβερνητική εκπρό-
σωπος ανέφερε, μιλώντας στον ΣΚΑΪ, ότι το 
θέμα θα συζητηθεί την επόμενη εβδομάδα.
«θα δούμε τι μπορεί να γίνει και τι μπορεί 
να επανεξεταστεί», σημείωσε. Σε ό,τι αφορά 
τους παιδικούς σταθμούς είπε πως το άνοιγ-
μά τους δεν θα συζητηθεί αυτή τη στιγμή. 
Δεν είναι δυνατόν να γίνουν self test στα 
παιδιά, καθώς είναι πολύ μικρά και δεν φο-
ρούν και μάσκες, όπως είπε.
Σχετικά με τους εμβολιασμούς, η κ. Πελώνη 
δήλωσε ότι επιταχύνονται σε μεγάλο βαθμό 
και από δω και πέρα θα ανέρχονται περί-
που στις 100 χιλιάδες ημερησίως.
Επιπλέον, τόνισε ότι το 95% των ανθρώ-
πων που καταλήγουν σε ΜΕΘ είναι ανεμ-
βολίαστοι. «Το εμβόλιο είναι η μόνη ασπί-
δα ασφαλείας και το εργαλείο που θα μας 
φέρει στην ελευθερία».
Για το αν θα ανοίξει η πλατφόρμα ώστε να 
υπάρχει επιλογή εμβολίου, η κυβερνητική 
εκπρόσωπος είπε ότι «δεν είναι ακόμη της 
παρούσης» και ότι θα εξεταστεί. Τέλος, η κ. 
Πελώνη σχολίασε και τις προκλητικές δη-
λώσεις της Τουρκίας.
«Οι δηλώσεις αυτές δεν βοηθούν στην 
εμπέδωση ενός καλού κλίματος στις διμε-
ρείς σχέσεις. Αυξάνει την ένταση όποιος 
δεν έχει το δίκιο με το μέρος του. Η επι-
τυχία της ελληνικής κυβέρνησης ενοχλεί.», 
σημείωσε. «Οι δίαυλοι επικοινωνίας πρέ-
πει να μένουν ανοικτοί, ειδικά όταν υπάρ-
χουν εντάσεις», πρόσθεσε.


